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конно переміщено до Росії, включаючи обладнання 33-ох місцевих промислових гігантів [3, 

c. 171-172].  

Наявність збройного конфлікту та сході території України безперечно ускладнює 

державне регулювання соціальної спрямованості діяльності України, що гарантовано Кон-

ституцією держави. На соціальні програми підтримки внутрішньо-переміщених осіб або 

інших, що потребують допомоги вз’язку з збройною агресією РФ, спрямовано кошти, які 

могли б бути залученими на економічний розвиток України. Також зараз відсутні надхо-

дження до бюджету України, які до 2014 року отримувала держава від значної частини під-

приємств та організацій Донецької та Луганської областей. 

Враховуючи наведене, вважаємо, що наявність збройного конфлікту на сході України 

негативно впливає не лише на стан національної безпеки а й на її економічну складову. До 

обставин, які об’єктивно погіршують економіку України, в тому числі її економічну безпеку 

можна віднести: необхідність виділення додаткових коштів на соціальну складову; збіль-

шення фінансування військового сектору держави; недоотримання доходів до бюджету, які 

раніше поступали з територій, що на даний час окуповані.  

Безперечно вирішення питань, пов’язаних із окупацією територій України залежить 

від багатьох чинників, є складним та потребує комплексного підходу, а діяльність спрямо-

вана на це повинна охоплювати декілька напрямків (соціальний, економічний, політичний, 

економічний, військовий, міжнародний і т.д.) та регулюватись загально-державною страте-

гією.   
________________________ 
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МІСЦЕ ФІНАНСОВОГО РИЗИКУ У ФІНАНСОВІЙ  

БЕЗПЕЦІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Невід’ємною складовою діяльності суб’єкту господарювання будь-якої галузі є 

фінансовий ризик. Однак, водночас фінансовий ризик – це і рушій підприємництва, рушій 

виникнення новітніх технологій, продуктів, покращення якості та задоволення споживачів. 

Отже, діяльність будь-якого суб’єкту господарювання є неможливою без фінансового ризи-

ку, але водночас фінансовий ризик впливає на фінансову безпеку суб’єкту господарювання. 

Продуктивність діяльності підприємства, з нашого погляду, це постійний баланс між 

фінансовим ризиком та фінансовою безпекою. Саме підтримка конкурентоздатності 

підприємства вимагає постійного моніторингу фінансового ризику і фінансової безпеки та 

підтримки балансу між ними. 

Варто зазначити, що власне  процес господарювання і створює фінансові ризики на 

шляху його здійснення. Традиційно на діяльність підприємства впливають систематичні та 

несистематичні фінансові ризики. 

Так, якщо несистематичні ризики – це ті, на які підприємство може здійснювати 
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вплив і прагнути звести їх до мінімуму, то систематичні ризики, це ті, до яких підприємство 

може лише пристосуватись на шляху здійснення своєї діяльності. 

Варто зазначити, що несистематичні ризики, це ризики, які індивідуальні для кожно-

го підприємства та залежать від виду діяльності підприємства і його конкретних управлін-

ських рішень. Систематичні ризики – це ризики властиві для всіх підприємств, однак варто 

зазначити, що хоча систематичні, тобто зовнішні ризики присутні у всіх підприємствах, 

галузь діяльності та рішення конкретного підприємства можуть підсилювати їх дію або 

навпаки зменшувати їх. 

Який же баланс між ризиком та фінансовою безпекою, що забезпечує успішну, кон-

курентоздатну діяльність для підприємства? 

Т.Б. Кузенко, В.В. Прохорова та Н.В. Сабліна вказують, що фінансова безпека являє 

собою певну  захищеність стосовно фінансових інтересів підприємства з такими  основними 

функціональними цілями стосовно фінансової безпеки як: 

- забезпечення фінансової ефективності;  

- підтримка фінансової стійкості і незалежності підприємства;  

- досягнення конкурентоздатності;  

- забезпечення ліквідності активів;  

- підтримка рівня ділової активності;  

- забезпечення захисту інформаційного поля і комерційної таємниці;  

- організація безпеки капіталу та майна підприємства, а також його комерцій-

них інтересів [4]. 

Отже, вважаємо, що здоровий фінансовий баланс між фінансовим ризиком та фінан-

совою безпекою досягається за ситуації дотримання нормативів по основним фінансовим 

показникам та забезпечення конкурентоздатності власної продукції за постійної тісної 

співпраці з кінцевим споживачем продукції та моніторингу ринку на якому здійснюється 

діяльність господарства. 

Які ж основні фінансові показники належать до показників, котрі дозволяють кон-

тролювати постійний баланс між фінансовим ризиком та фінансовою безпекою? З нашого 

погляду, до даних показників слід віднести: 

- показники фінансової стійкості; 

- показники ефективності використання капіталу; 

- ефект фінансового левериджу та визначення оптимальної структури капіталу з 

погляду балансу між ризиком і дохідністю; 

- показники ліквідності та платоспроможності; 

- показники ділової активності; 

- показники рентабельності та прибутковості; 

- показники руху грошових коштів; 

- показники оцінки фінансового ризику. 

Моніторинг такого широкого кола  показників на шляху дотримання балансу між 

фінансовим ризиком та фінансовою безпекою пояснюється тим, що фінансовий ризик по-

чинається на етапі зародження підприємства і пов'язаний з обранням виду діяльності та 

ефективністю інвестування капіталу, дотриманням ефективного балансу між власним і по-

зиковим капіталом, надалі даний капітал, котрий інвестується в основні та оборотні активи 

спричиняє ризики пов’язані з формуванням основних та оборотних активів, зокрема для 

основних - це ризики пов’язанні перш за все з обранням власних або ж позикових коштів 

для фінансування основних засобів та власне доцільності обрання конкретних основних 

засобів; для оборотних активів - це ризики пов’язанні як з обранням власних або ж позико-

вих засобів для їх фінансування, так і ризики пов’язані з формуванням оптимальної струк-

тури оборотних активів, котра повинна балансувати між ризиком незбалансованої 

ліквідності і ризиком втрат від нехватки запасів для здійснення виробничого процесу, від 

нехватки запасів готової продукції для забезпечення кінцевих споживачів. 

Вважаємо за доцільне зупинити свою увагу більш детально на показниках оцінки 

фінансового ризику. З нашого погляду, їх перш за все варто поділити на кількісні та якісні. 

Так, до якісних слід віднести  аналіз  можливих видів ризику, котрий варто проводити під 

час процесу прийняття рішення на користь здійснення того чи іншого виду діяльності, 

оцінку  загального ступеня небезпеки даних видів ризику та означення факторів, що впли-

вають на рівень ризику [2].  

До кількісних методів оцінки фінансового ризику слід віднести [2]: 

- статистичні методи, серед яких ймовірність виникнення збитків, обсяг можливих 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D0%BA%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%85%D0%B8%D1%81%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%80%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D0%B0%D1%94%D0%BC%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D0%BF%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%81


Міжнародна та національна безпека: теоретичні і прикладні аспекти 

Матеріали ІV Міжнародної науково-практичної конференції (ДДУВС, 13.03.2020) 

147 

збитків, рівень фінансового ризику,  середньоквадратичне відхилення, коефіцієнт варіації, 

коефіцієнт ризику, коефіцієнт ризику планових показників, β-коефіцієнт; 

- методи аналізу доцільності витрат; 

- методи, що базуються на інтуїції експертів; 

- методи, що базуються на дослідженні фінансового стану підприємства; 

- дослідження ефективності нововведень; 

- дослідження точки беззбитковості; 

- дослідження на основі методу дерева рішень та методу «риб’яча кістка»; 

- дослідження фінансового ризику на базі співставлення з основними фінансовими 

нормативами; 

- використання методу проведення аналогій. 

Отже, фінансова безпека та фінансовий ризик перебувають у постійному балансі, і 

прагнучі до прибутку та конкурентоздатності суб’єкт господарювання постійно фінансово 

ризикує, однак варто тримати руку на пульсі щоб даний фінансовий ризик не посягнув на 

фінансову безпеку підприємства. 
_________________________ 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ВІЗУАЛЬНИХ ЗАСОБІВ  

ЧАСОВОГО АНАЛІЗУ ЯК ІНСТРУМЕНТА РОЗСЛІДУВАННЯ  

В ПРАВООХОРОННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Обсяги даних, з якими приходиться зустрічатися у своїй роботі аналітикові, постійно 

зростають. Згідно з дослідженням International Data Corporation обсяг інформації у світі ко-

жні два роки подвоюється [1]. Великою кількістю фактів і різноманітної інформації оперу-

ють і фахівці, що займаються розслідуванням різних інцидентів і злочинів. Саме тому ана-

літична візуалізація в останні роки стала важливим інструментом, що дозволяє представити 

інформацію і її потоки в такій формі, щоб аналітик зміг виявити сховані й неочевидні зв'яз-

ки між об'єктами, фактами й процесами розслідування, зрозуміти їхню суть і роль, зробити 

правильні висновки [2, 3]. Це дозволяє створити візуально-інформаційну модель злочину, 

що суттєво підвищує ефективність і глибину проведення розслідування в цілому, особливо 

в складних випадках. 

Один із класів аналітичних інструментів візуалізації представлений засобами часово-

го аналізу, що базується на відносинах об'єктів у часі. На відміну від досить універсальних 

інструментів асоціативного аналізу, наприклад, таких як Mind Maps (інтелект-карт, мента-

льних карт) [3, 4], які дозволяють створити в взаємин між людьми, організаціями або гру-

пами, часовий аналіз привносить у цю модель часову характеристику. Наприклад, найпрос-

тіша шкала часу дає можливість послідовно розташувати події, пов'язані з подією, і тим 

самим наочно відобразити весь їхній ланцюжок і допомогти зрозуміти що відбулося. 

Засоби часового аналізу містять у собі велику кількість різноманітних інструментів, 

серед яких не можна не відмітити графік подія-час (time-event chart), блок-схему процесу 

(process flow diagram) і деякі інші методи, що дозволяють аналітику впорядкувати об'єкти в 

деякій системі відліку, за яку зазвичай приймають час. Розглянемо деякі з перспективних 

засобів візуалізації з урахуванням тимчасового фактора.  

Графіки "подія-час". Шкала часу є традиційним інструментом упорядкування подій, 

причому використовується вона й для систематизації дій, пов'язаних з інцидентом, і для 


